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Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 

Τμήμα: Ερωτήσεων  

 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 863/23-8-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Λευτέρη Αυγενάκη, με θέμα σχετικά με ρύπανση στη θαλάσσια 

περιοχή του Καρτερού Ηρακλείου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

            Όπως μας πληροφόρησε το τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου 

της Δ/νσης Δημ. Υγείας & Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Ηρακλείου, με σχετικό έγγραφό του, στις 27-7-

2018 ενημερώθηκε από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου, για ρύπανση της θαλάσσιας 

περιοχής του Καρτερού, η οποία είναι και χαρακτηρισμένη ακτή κολύμβησης (παραλία 

Φλωρίδας). Πραγματοποιήθηκε άμεσα αυτοψία στην εν λόγω θαλάσσια περιοχή από το τμήμα 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου της Δ/νσης Δημ. Υγείας & Κοιν. Μέριμνας 

Π.Ε. Ηρακλείου από κοινού με το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου, το οποίο είναι η καθ’ ύλη 

αρμόδια υπηρεσία που διενεργεί και την προανάκριση. Κατά την αυτοψία διαπιστώθηκε μικρής 

έκτασης ρύπανση από σκουρόχρωμα λύματα με έντονη οσμή ζωικής προέλευσης, που 

προέρχονταν από την εκβολή του «Πρασανού» ρέματος. Κατά την ημέρα της αυτοψίας δεν 

διαπιστώθηκε ροή λυμάτων στη θάλασσα. 

 

             Το  τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου της Δ/νσης Δημ. Υγείας 

& Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Ηρακλείου, με σκοπό την προστασία και διασφάλιση της Δημόσιας 

Υγείας και του Περιβάλλοντος γενικότερα, εισηγήθηκε στον Περιφερειάρχη την απαγόρευση 

κολύμβησης στη θαλάσσια περιοχή του Καρτερού. 

             Από τις αυτοψίες που διενήργησαν οι υπηρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης σε 

συνεργασία με το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου συμπεραίνεται ότι το περιστατικό ρύπανσης 

της θαλάσσιας περιοχής του Κρατερού προήλθε από απόβλητα ζωικής προέλευσης, που 

απορρίφθηκαν άπαξ στο ρέμα και παρασύρθηκαν από τη βροχή την προηγούμενη από το συμβάν 

μέρα (26-7-2018) και κατέληξαν στη θάλασσα. 

             Στις 30-7-2018 το τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου της 

Δ/νσης Δημ. Υγείας & Κοιν. Μέριμνας Π.Ε. Ηρακλείου, διενήργησε δειγματοληψία θαλασσίου 

ύδατος για μικροβιολογική ανάλυση. Τα αποτελέσματα των αναλύσεων ήταν σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία για τα ύδατα κολύμβησης, οπότε άρθηκε η απαγόρευση κολύμβησης στην 

περιοχή Καρτερού. 
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             Γενικά όμως, με σκοπό την προστασία και διασφάλιση της Δημόσιας υγείας και του 

Περιβάλλοντος γενικότερα, στους παραβάτες της περιβαλλοντικής νομοθεσίας που 

εντοπίσθηκαν κατά τη διάρκεια των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν από τις συναρμόδιες 

υπηρεσίες, ανεξάρτητα της ευθύνης που έχουν για τη ρύπανση της θαλάσσιας περιοχής 

Καρτερού, θα επιβληθούν οι κατά το νόμο διοικητικές σε συνδυασμό με τις ποινικές κυρώσεις 

που θα προκύψουν από την προανάκριση που διενεργεί το κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου. 

Επίσης τις επόμενες μέρες θα συγκληθεί το Κλιμάκιο Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος 

(ΚΕΠΠΕ), προκειμένου να διερευνηθούν διεξοδικότερα όλες οι ρυπογόνες δραστηριότητες και 

να γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις ώστε να δοθεί οριστική λύση στα προβλήματα που κατά 

διαστήματα παρουσιάζονται στην ευρύτερη περιοχή. 
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		2018-09-18T13:06:34+0300




